

# 真理大學交換學生課程

## 心得報告書

■ 真理大學 學號：AH021860

系級：應日3B

姓名：李 OO

報告期間	留學國家	交換學校名稱
2015年12月~ 2106年3月	日本	香川大学

### 1・學業

香川大學期末考週是在2月的上旬，相當於農曆年的時間，所以正當台灣在放春節假期時，這裡正忙著準備考試。而關於我選的課程，在日文方面由於不是選到最高階的課，所以考試也不會很困難，半個學期的課程，也慢慢比較適應了。而經濟的課的話，其實上課專心聽，認真抄筆記，基本上考試不會有很大的問題，再加上是身分是留學生的關係，有些老師會允許帶電子辭典之類的去應試。

像我有修一門『經濟史入門』，雖然老師上課方式蠻嚴格，而且期中期末都有報告外，最後還有期末考，準備起來是蠻辛苦的，但也從中學到很多。

### 2・交友與健康方面

這個冬天聽說沒有往年來的冷，所以其實保暖做好的話，也就不太會感冒了喔。雖然宿舍附近有一間『百石病院』，但與其花錢看醫生，不如照顧好自己存多一點，出去旅遊！！

另外交友方面，其實不用太擔心自己一個人在異鄉會很孤單寂寞覺得冷，因為每個國家的留學生都非常的親切熱情，像留學生們時常會一起出去旅遊會聚餐，要不然就在一樓集會室辦活動，盡量參與也才能更快融入彼此。嘗試參加不同的活動和體驗，也藉此認識更多來自不同國家文化的朋友，真的是非常棒的經驗和回憶。



マンノウ公園マラソン大会に参加した

??? QuickTime? 和  
??? QuickTime? 和  
??? QuickTime? 和

鳥取にスキーに行った



四国最北端で



写真部のイベント（男木島）

## 真理大學交換學生課程 心得報告書

### 3・宿舍生活

快半年的時間過去了，宿舍裡的朋友也都認識的差不多，但也有一批去年四月來的留學生，要回去自己的國家，真的很捨不得的！也因為如此，今年四月會有不同一批的留學生來香川交換，不知道是不是一樣很好相處，實在有點興奮有期待。

而在宿舍裡住我隔壁的是位可愛的墨西哥人パコさん，每次煮飯遇到他都會和他聊幾句。由於他高中是在日本念書，所以日文能力非常強，而我們也常聊彼此的文化或一些趣事，真的是一位非常有趣的人！！

### 4・校園內、外生活

在學校裡的活動多半是去『多目的交流ホール』，有時候下課時間還早，就能去那裡還日本學生或留學生門聊天互動，在那裡沒有圖書館來的有壓力，能夠多多利用！

在這學期裡我去了愛媛、徳島、岡山など因為都離高松不遠，而且日帰り也非常方便，利用假日的時間，其實就能充裕的玩上衣整天了。

### 5・透過留學生活所學到的專業心得

有一堂課是『観光文化論』，在一次的課堂上請到了『東山魁夷せとうち美術館』的解說員田口さん來為我們講解香川當地的藝術文化演進，因為是非常貼近日常生活的內容，所以相較於一般著重在歐洲美術史的上課內容，還來的有趣，像是田口さん就有講解到工藝學校的設立歷史，其中除了東京美術學校外香川縣工藝學校也是當年（明治30年）所設立的工藝學校。就身在當下環境的我而言，更加能體會歷史裡的這一段故事。

### 6・其他（開心的、不愉快的、不懂的經驗分享，任何想分享的部分都可。）

在日本我有找到一份在類似溫泉旅館餐廳のバイト，雖然工作的時間一週才兩天，一天五個鐘，不算太長，但卻是非常好的一次經驗。除了背一大推カタカナ的菜單外，還要懂得如何正確使用尊敬語和客人對談，如果客人對菜色不滿意又必須想辦法安撫，大大小小的應對都不是日常生活或透過書本裡能體會到的，這之中也被料理長罵過，難免心情不好，但因為有這樣的經驗，自己也才從中更進步和有些微的成長。

內容以2頁為基準，文字說明為主，也可以放上活動照片輔以說明。寄送至-國際事務中心 [auintw@gmail.com](mailto:auintw@gmail.com)，檔案名另存為年度+交換學校名稱+姓名 Ex: (2011-12 香川張小美)。